Урок 88-90
Розв’язування задач на використання законів збереження механічної енергії.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: формувати вміння розв’язувати задачі на розрахунок кінетичної та потенціальної енергій, механічної роботи, застосування законів збереження імпульсу тіла та енергії; розвивати вміння застосовувати теоретичний матеріал до розв’язування задач, логічне мислення, пам’ять; виховувати впевненість у своїх силах, самостійність..

формування ключових компетентностей: 

· учні формулюють визначення енергії, механічної енергії, роботи, кінетичної та потенціальної енергій, імпульсу тіла;

· учні знають закони збереження енергії та імпульсу тіла;

· учні застосовують набуті знання, формули  імпульсу тіла та імпульсу сили, закони збереження імпульсу тіла та енергії в процесі розв’язування фізичних задач різних типів; 

· учні вміють пояснити перетворення енергії в механічних процесах.
.Тип уроку. Урок комбінований.

Хід уроку

І Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань. Перевірка домашнього завдання.

Фізичий диктант:

1. Що називають імпульсом сили? Одиниці вимірювання.

2. Що називають імпульсом тіла? Одиниці вимірювання.

3. Записати закон збереження імпульсу.

4. Абсолютно пружний удар – це ….

5. Абсолютно непружний удар – це ….

6. Тіло масою 6 кг має імпульс 1,2 кг∙м/с. Яка за модулем швидкість цього тіла?

7. Автомобіль масою 2 т, рухаючись прямолінійно, збільшив швидкість з 54 км/год до 90 км/год. Знайти зміну імпульсу автомобіля.

8. Від чого залежить значення роботи? Як розрахувати роботу?

9. Як розрахувати потужність? Яка основна одиниця потужності?

10. Енергія рухомого тіла називається … Записати формулу її розрахунку.

11. Записати формулу розрахунку потенціальної енергії сили тяжіння.

12. Записати формулу енергії пружно-деформованого тіла.

ІІІ. Розв’язування вправ.
Алгоритм розв’язування задач із застосуванням

закону збереження механічної енергії с.236
1. Уважно прочитайте умову задачі. З’ясуйте, чи є система замкненою, чи можна знехтувати дією сил опору. Запишіть коротку умову задачі.

2. Виконайте пояснювальний рисунок, на якому зазначте нульовий рівень, початковий та кінцевий стан тіла (системи тіл).

3. Запишіть закон збереження і перетворення механічної енергії. Конкретизуйте цей запис, скориставшись даними, наведеними в умові задачі, та відповідними формулами для визначення енергії.

4. Розв’яжіть отримане рівняння відносно невідомої величини. Перевірте її одиницю та визначте числове значення.

5. Проаналізуйте результат, запишіть відповідь.

Задача 1. Визначте роботу виконану піднімальним краном при рівномірному підйомі тіла масою 4 т на висоту 5м. та його потенціальну енергію.( 200кДж)
Задача 2. Сила тяги трактора під час оранки дорівнює 10000Н, а його швидкість 7км/год. Яку роботу виконає трактор за 6 год? ( 420МДж)
Задача 3. Натягуючи тятиву, лучник прикладає середню силу 150 Н. Рука лучника при цьому перемістилась на 20 см. Якої потенціальної енергії набув лук?

Задача 4. Куля масою 10 г має швидкість 500 м/с. Визначте кінетичну енергію кулі?

Задача 5. Гиря годинника має масу 0,8 кг і за добу опускається на 120 см. Яка потужність такого механізму?

Задача 6. Кран піднімає рівномірно вантаж масою 5 т на висоту 10  м за 20 с. Яку потужність розвиває кран?

Задача 7. Якою має бути потужність насоса, який перекачує за добу 1800 л води з колодязя завглибшки 15 м?

Задача 8. Кран піднімає вантаж масою 3 τ рівномірно зі швидкістю 30 м/хв. Яку потужність розвиває двигун крана? 

Задача 9. Тепловоз потужністю 3000 кВт тягне поїзд, прикладаючи силу 150 кН. Який час потрібний, щоб рівномірно пройти шлях 48 км?

Урок 89-90 
Задача 10. Дві кульки, маси яких 30 г і 15 г, рухаються з однаковою швидкістю 3 м/с на зустріч одна одній. З якими швидкостями вони розлетяться після абсолютно пружного центрального удару?

Задача 11. На яку висоту можна було б підняти вантаж масою 1 т за рахунок енергії, що виділяється під час охолодження 1 л води від 1000С до 200С?

Вправа 28 (завдання 2,3,4)

Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Повторити §38, підготуватися до лабораторної роботи.[image: image1.png]



